
  2 جغرافيا

هـا   شود انسـان  طي موجب ميها و موانع محي تأثير قرار داده است. محدوديت طبيعي همواره زندگي مردم را تحت ها و نواحي محيطـ » 3«گزينه  -1
هـا ارائـه    انديشي كنند و به ابداع ابزارهايي بپردازند. در واقع، هر ناحيه شرايط خاصي را بـه انسـان    محيط و شرايط خاص آن چارهبراي كنترل 

  (كاهيدوند) (درس دوم)زنند.  ها در چارچوب آن شرايط دست به عمل مي كنند و انسان مي

شـدت بـر    هاي سياسي نيز بـه  گيري ها و تصميم ها و محيط طبيعي نيستند بلكه حكومت تأثير روابط معمول انسان حتـ نواحي فقط ت» 4«گزينه  - 2
  هـا بـه   هاي آن (برمه) و به آتش كشيده شدن خانهگذارند. در چند سال اخير، كشتار صدها تن از مردم مسلمان و مظلوم ميانمار  نواحي تأثير مي

موج وسيعي از اعتراضات را عليه اقدامات حكومت اين كشور برانگيخته است. دولت ميانمار مسلمانان را شهروند  دست يك فرقه بودايي افراطي
سازي قومي دولت ميانمار، صدها نفر از مردم ناحيـه   داند و به همين دليل، ساختن مسجد را نيز ممنوع كرده است. در نتيجه پاك اين كشور نمي

اند. در نتيجه ناحيه مسلمان نشين ميانمـار تخريـب    خواست پناهندگي نمودهمهاجرت كرده و دربنگلادش هاي  نشين اين كشور به مرز مسلمان
  (كاهيدوند) (درس دوم)شده است. 

هاي خاص يك ناحيـه از بـين بـرود يـا      هاي انساني يا عوامل طبيعي ممكن است ويژگي هاي نواحي قابل تغييرند: در اثر فعاليت ـ مرز» 1«گزينه  - 3
  (كاهيدوند) (درس دوم)ت آن كم و زياد شود. وسع

  (كاهيدوند) (درس دوم)تأثير مديريت نهادهاي سياسي يا اداري قرار دارند.  ي تمام نواحي طبيعي و انساني تحتطور كل وزه بهـ امر» 2«گزينه  - 4

  (كاهيدوند) (درس دوم)يا اداري قرار دارند.  طور كلي، امروزه همه نواحي طبيعي يا انساني جهان تحت مديريت نهادهاي سياسي ـ به» 3«گزينه  - 5

  

هـاي مختلـف سـياره     شود كه بخش هوايي متفاوت موجب ميو هاي آب يد آمدن ناحيه است. ويژگيهوا يكي از عوامل مهم پدو ـ آب» 4«گزينه  - 6
  (كاهيدوند) (درس سوم)وجود بيايند.  هوايي بهو گر تفاوت داشته باشند و نواحي آبدي با يكزمين 

هوا، شـرايط  و است. اما آب مدت زمان كوتاهدر  يك محلدر » اتمسفر«هوا با هوا تفاوت دارد. هوا وضعيت گذرا و موقتي هواكره و ـ آب» 1«ينه گز - 7
  (كاهيدوند) (درس سوم)است.  مدت زماني نسبتاً طولانيدر يك ناحيه و وضعيت هواي 

  (كاهيدوند) (درس سوم)كند.  ين است و اين سياره را از ساير سيارات جدا ميهاي مهم سياره زم ـ وجود هواكره يكي از ويژگي» 2«گزينه  - 8

  (كاهيدوند) (درس سوم) ) عامل صعود2) وجود هواي مرطوب 1كلي وقوع بارش در يك ناحيه به دو عامل بستگي دارد: طور  ـ به» 3«گزينه  - 9

بندي بر مبناي سه معيار بارش، دمـا و   بندي كوپن است. اين طبقه بقههاي نواحي اقليمي جهان، ط بندي ترين تقسيم ـ يكي از معروف» 4«گزينه  -10
  (كاهيدوند) (درس سوم)پوشش گياهي انجام شده است. 


